
Ata da 87ª reunião ordinária do colegiado dos cursos de 
História.   

    
   
Aos 16 dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 10 horas, em reunião virtual, os 
membros do Colegiado dos Cursos de História, sediado no Campus Dom Bosco da 
Universidade Federal de São João del-Rei - MG, iniciaram a 87ª reunião ordinária. Estavam 
presentes, sob a coordenação da Profa. Ingrid Silva de Oliveira Leite, que presidiu a reunião, 
os seguintes professores membros do Colegiado dos Cursos de História: Cássia Rita Louro 
Palha, Danilo Jose Zioni Ferretti, Marcos Ferreira de Andrade, Silvia Jardim Brügger e a 
representante discente Lidiane Aparecida de Aquino. A reunião se iniciou com o informe sobre 
as decisões ad referendum da coordenadoria sobre a quebra de pré-requisitos solicitadas pelos 
alunos para se inscreverem em disciplinas com batimento de horário, para os alunos afetados 
pela pandemia da COVID-19. As decisões foram ad referendum tendo em vista os prazos para 
inscrição dos alunos nas disciplinas. Informou também que a disciplina de “Introdução à 
história da arte” está ocorrendo para os alunos do quarto período, devido a demora da 
convocação do professor substituto de História da Arte ao longo do primeiro semestre, o que 
impossibilitou a oferta da disciplina quando esses alunos estavam no terceiro período, 
conforme indica o fluxograma da licenciatura. Avisou que o professor Pedro Demenech tomará 
posse no dia 23 de agosto de 2023 e que, por essa razão, não haverá problemas em relação ao 
oferecimento das disciplinas de “História da América I” e “História da América IV”. 
Finalmente, avisou que o professor Danilo está auxiliando os alunos do Centro Acadêmico e 
do PGHIS a organizar a Semana de História de 2023, devido à necessidade de afastamento da 
coordenadora para tratamento de saúde a partir de 21 de agosto de 2023. Passou-se, então, ao 
primeiro ponto de pauta, a aprovação dos planos de ensino das disciplinas do segundo 
semestre de 2023, que foram enviados para os e-mails dos professores do Colegiado, com 
exceção dos planos das disciplinas de “História da América I” e “História da América IV”, já 
que o professor responsável ainda tomará posse. O Colegiado aprovou os planos de forma 
unânime. O segundo ponto de pauta foi a análise de pedido de prorrogação para 
integralização de curso do aluno Raphael Viana. A coordenadora apresentou os argumentos do 
aluno, mas o Colegiado recusou o pedido e aconselhou que o aluno faça um novo pedido, 
informando o fato de não ter apresentado ainda as atividades complementares. O terceiro 
ponto de pauta, referente à queixa de alunos em relação ao professor de Estágio 
Supervisionado I do primeiro semestre de 2023, não foi colocado em discussão. O Centro 
Acadêmico não apresentou a documentação para que o Colegiado pudesse deliberar a respeito. 
Nada mais havendo a tratar, a reunião se encerrou às 11hs05min.     
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Ingrid Silva de Oliveira Leite (Coordenadora)    
  

  
Lidiane Aparecida de Aquino (representante discente)    
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Marcos Ferreira de Andrade (membro docente)   
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Silvia Jardim Brügger  (membro docente)  
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